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VERBALE N. 20

SEDUTA DEL 17 SETTEMBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020  (duemilaventi)  il  giorno  17  (diciassette)  del  mese  di  settembre,  la  Commissione  Affari
Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta;
3. Analisi e discussione della mozione 927/2020 avente per oggetto: perché le Chiavi le deve dare la

Città.  Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi;
4. Analisi del report sulle Consulte del Comune di Firenze;
5. Varie ed eventuali 

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente la Sig.ra Paola Sgherri.
Sono presenti  inoltre la consigliera Antonella Moro Bundu ed il  Direttore della Direzione del Consiglio
Pietro Rubellini.

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente le consigliere Barbara Felleca  e M. Federica Giuliani ed i 
consiglieri Leonardo Calistri e Luca Milani
Alle ore 9,12 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano.
 
La  Presidente Felleca in qualità di team manager  procede con l'appello nominale.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Leonardo Calistri

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale dei commissari, apre la riunione alle ore 9,20.
Il Presidente Felleca comunica che  il Presidente Razzanelli ha avuto un contrattempo per cui non potrà
presiedere la seduta. Comunica inoltre che in chat è in visione il verbale del 10/9/2020 e che sarà dato per
approvato a fine seduta se non ci sono obiezioni. Conclude passando la parola alla consigliera Bundu per
illustrare  la   mozione  927/2020 avente  per  oggetto: perché  le  Chiavi  le  deve  dare  la  Città.  Proponenti:
Antonella Bundu, Dmitrij Palagi.
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La consigliera Bundu illustra la mozione 927/2020 avente per oggetto: perché le Chiavi le deve dare la
Città.  Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi.
La Presidente Felleca ringrazia la consigliera Bundu perché l’argomento trattato nella mozione è importante
e di rilevanza.
Milani illustra l’iter della consegna del premio delle chiavi della Città. Evidenzia che sarebbe opportuno che
fossero fissate delle regole con un regolamento del Consiglio Comunale. 
Bundu concorda con Milani.
La Presidente Felleca sottolinea l’importanza delle competenze della Commissione Affari Istituzionali che
riguardano il funzionamento del Consiglio Comunale.
Milani ritiene opportuno verificare se l’assegnazione del premio è regolamentata con un disciplinare oppure
se c’è un apposito regolamento. Inoltre ritiene che sarebbe opportuno verificare quanti sono i premi previsti
dall’Amministrazione e come sono regolamentati.
Rubellini evidenzia che ci sono diverse onorificenze e che il Sindaco può crearne una ulteriore.
Il consigliere Federico Bussolin si collega  alle ore 9,35. 
Armentano dichiara che su tale argomento sarebbe opportuno che tutto il Gruppo P.D. si esprimesse e quindi
chiede di riparlarne nella prossima seduta.
Il consigliere Andrea Asciuti si collega alle ore 9,39.
Bussolin concorda con Armentano che l’argomento è importante e che per i gruppi consiliari più grandi sia
necessario un dibattito interno.
La Presidente Felleca sottolinea che quando si parla di regolamenti del Consigllio Comunale sia necessario
avere il più ampio consenso.
Milani ritiene opportuno che sia fatta una riflessione approfondita su questo tema.
Intervengono in merito Bussolin, Rubellini e la Presidente Felleca.
La Presidente Felleca sentiti  i  pareri  di  tutti  i   consiglieri  della Commissione e della consigliera Bundu
dichiara che la discussione in merito alla mozione 927/2020 avente per oggetto: perché le Chiavi le deve dare
la Città.  Proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi proseguirà nella prossima seduta. Conclude passando
la parola al consigliere Milani per l’illustrazione del report sulle consulte.
Milani illustra il report evidenziando la diversità tra le varie consulte. Alcune hanno dei Regolamenti mentre
altre no. Ritiene che sarebbe necessario uniformare tutte le consulte redigendo un regolamento quadro dove
si stabilisce alcune regole comuni per tutte.
Giuliani dichiara che già nella precedente legislatura era stato affrontato questo tema ed era emerso che
alcune consulte lavoravano autonomamente senza che il Consiglio Comunale ne fosse a conoscenza.
Alle ore 9,59 il consigliere Leonardo Calistri si disconnette.
Alle ore 10,05 il consigliere Andrea Asciuti si disconnette.
Armentano ritiene che le consulte devono operare in un quadro unico perché sono un organo consultivo e che
sarebbe opportuno specificare che devono operare a titolo gratuito.
La Presidente Felleca concorda con la consigliera Giuliani e ritiene opportuno stabilire un quadro comune
per le consulte.
Milani comunica che il report delle consulte è stato inviato anche agli Assessorati per verificare che tutte le
consulte siano presenti nel report.
La Presidente Felleca ritiene opportuno che il dibattito prosegua nella prossima seduta. Chiede ai presenti se
hanno preso visione del verbale della seduta del 10/09/2020 e se hanno delle obiezioni. 
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Felleca dichiara che il verbale della seduta del 10/09/2020 è approvato da tutti i presenti e
prosegue con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:
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Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Federico Bussolin

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:
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Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Leonardo Calistri

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

La Segreteria La Presidente
Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24/09/2020
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